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XLIV sesja Rady Powiatu Tucholskiego

 

Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych
podczas XLIV sesji Rady Powiatu Tucholskiego

w dniu 21 czerwca 2018 roku.

 
Pani Dorota Gromowska – radna

Prosi, aby Zarząd pochylił się nad stawkami za zajęcie pasa drogowego, jeżeli
chodzi o inwestycje dotyczące budowy sieci internetowych. Już wcześniej o to 
wnioskowała. Dostała odpowiedź od Zarządu, że jest program naprawczy. W tej
chwili jeżeli są takie stawki to ani nie ma rozwoju inwestycyjnego, ani nie ma
żadnych dochodów i wpływów do budżetu. Może należy pochylić się jeszcze raz
nad tym tematem. Na pewno na dobre by to wyszło, jeżeli chodzi o sieć
internetową.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Panią Radną, że odpowiedź została
udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała Mroza Starostę
Tucholskiego. Ponadto Zarząd poinformował Panią Radną, że zajmie się ponownie
sprawą przed kolejną sesją Rady Powiatu Tucholskiego.

Druga interpelacja dotyczy usunięcia pochylonego drzewa przy wiadukcie w
Karczewie. Podobno jedna z radnych gminnych w Gostycynie już to zgłaszała.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że ZDP
ma decyzję na usunięcie wielu drzew w pasach przydrożnych. Jest jednak problem
z pozyskaniem wykonawców takich prac. Prace powinny rozpocząć się w m-cu sierpniu.

Prosi o przegląd gwarancyjny ulicy Pilskiej. Na wykonanej niedawno nawierzchni
obłamuje się nawierzchnia asfaltowa. Może należałoby zabezpieczyć w jakiś
sposób pobocze, żeby tej nawierzchni nie niszczyć.
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Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że
przegląd ul. Pilskiej odbył się w miesiącu lipcu. Do końca września powinny zostać
naprawione pobocza.

Na zebraniu wiejskim w Pile mówiono, aby przy drodze powiatowej usytuować
znak ograniczający tonaż ze względu na poprzednią kwestię.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że znak
ograniczający tonaż pojazdów ciężarowych na ul. Pilskiej został usytuowany.

Radna zwróciła uwagę na sesji Rady Gminy w Gostycynie, iż na nowym odcinku w
Małej Kloni jest widoczny i niebezpieczny ubytek, który stanowi zdaniem pani
radnej wielkie zagrożenie. To jest przy posesji 72. Brakuje też chyba znaku
poziomego przejścia dla pieszych.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że przy
posesji nr 72 w miejscowości Mała Klonia jest droga gruntowa. Więc nie jest to droga
powiatowa.

Jedna z radnych wnioskowała, aby w Pruszczu ustawić lustro na skrzyżowaniu
ulicy Bagienieckiej z drogą wyższej kategorii – drogą powiatową.

Zarząd Powiatu w tej sprawie otrzymał odpowiedź z Zarządu Dróg Wojewódzkich
w Bydgoszczy, w której poinformowano, że ZDW podtrzymuje swoje stanowisko
zawarte w piśmie Rejonu Dróg Wojewódzkich w Tucholi z dnia 21 lipca 2016 r.
skierowane do Wójta Gminy Gostycyn. W ww. piśmie poinformowano, że na podstawie
przeprowadzonej wizji w terenie stwierdzono, iż nie ma potrzeby ustawienia lustra w
ww. miejscu.

W związku z przebudową drogi 240 głównie z Gminy Cekcyn dużo osób zaczęło
jeździć drogą Tuchola – Tleń. Jest to ładnie zrobiona droga, ale niestety nie ma
ona szerokości takiej jaką byśmy sobie życzyli. Ze względu na bezpieczeństwo
należałoby uzupełnić pobocza, dlatego że jest bardzo duża różnica pomiędzy
poboczem, a jezdnią. Stanowi to zagrożenie, kiedy samochód zjedzie na takie
pobocze.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że
pobocza przy drodze powiatowej nr 1015 C Tuchola – Tleń w ostatnim czasie były
uzupełniane. Pojawiło się również ograniczenie prędkości do 70 km/h na całej długości



drogi 1015 C. Niestety ZDP nie ma wpływu na bardzo duże prędkości jakie rozwijają
kierowcy, o czym została powiadomiona policja. Zarząd Dróg otrzymał informację, że
droga do Tlenia jest co jakiś czas patrolowana prze te służby.

 
Pan Jan Przybysz – radny

Odcinek drogi - skrzyżowanie drogi z Drożdzienicy do Ludwichowa jest w bardzo
złym stanie. Kilka razy dziennie Gmina przewozi tam dzieci. Jednego dnia zdarzył
się tam wypadek. Tir z drewnem przewrócił się. Przewrócił się dlatego, że są tam
bardzo duże ubytki. Prośba do Zarządu, aby w przyszłości, w planach na kolejny
rok ująć remont chociażby tego kawałka drogi.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że stan
drogi z Drożdzienicy do Ludwichowa jest znany Zarządowi Dróg Powiatowych.
Pracownicy ZDP na bieżąco starają się łatać ubytki w nawierzchni. Jeszcze w bieżącym
roku Zarząd Dróg chciałby wykonać remont cząstkowy nawierzchni. Niestety obecne
wysokie temperatury nie pozwalają na wykonanie tych prac.

Druga interpelacja dotyczy odcinka drogi Tuchółka – Żalno. Problem dotyczy pni,
które wystają. Była też interpelacja pani radnej z Gminy Kęsowo, aby wyfrezować
te pnie, bo stanowią one zagrożenie dla pojazdów wymijających się.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną
od p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że
pnie przy trasie Tuchółka – Żalno do końca września powinny zostać usunięte. Na
chwilę obecną pnie zostały podkrzesane i oznakowane.

Kolejna sprawa również dotyczy tej drogi. Po skoszeniu poboczy pojawiły się
gałęzie, które rosną jak grzyby po deszczu. Przy mocniejszym wietrze
przemieszczają się z poboczy na drogę.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że
Zarząd Dróg Powiatowych postara się usuwać gałęzie po nawałnicach korzystając z
nowo pozyskanego sprzętu do usuwania zakrzaczeń.

Pani Halina Janowska – Giłka – Wiceprzewodnicząca Rady

Interpelacja generalnie dotyczy dróg w Gminie Lubiewo, głównie drogi między
Bysławiem, a Lubiewem oraz między Bysławkiem, a Klonowem i Szumiącą. Chodzi



o nie koszone w tym roku pobocza. Są bardzo wysokie trawy, które zasłaniają
widoczność i są schronieniem dla zwierząt, które nagle wypadają na drogę.
Stanowi to również zagrożenie na zakrętach, ponieważ nie widać co się dzieje za
zakrętem.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Wiceprzewodniczącej odpowiedź
otrzymaną od p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której
poinformowano, że trawy w poboczach dróg powiatowych na terenie Gminy Lubiewo
zostały wykoszone. ZDP zaczyna koszenie poboczy na terenie Powiatu Tucholskiego po
raz drugi.
Pani Honorata Szanecka – radna

Przychyla się do interpelacji pani Haliny Giłki, ponieważ przedwczoraj zdarzył się
wypadek drogowy na drodze z Lubiewa do Klonowa. Samochód nie zauważył
dziecka, nie wiadomo czy to przez wysokie trawy, ale dziecko jadące na rowerze
zostało potrącone.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że trawy
w poboczach dróg powiatowych na terenie Gminy Lubiewo zostały wykoszone. ZDP
zaczyna koszenie poboczy na terenie Powiatu Tucholskiego po raz drugi.
Pani Anna Ziegler – radna

Sprawa z wczorajszego wieczora. Droga powiatowa Pruszcz Bagienica przy posesji
Bagieniecka 7. Jest tam uskok. Nie jest to podsypane. Wczoraj tam „tańczył” Tir i
prawie doszło do jego wywrócenia się.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
p.o. Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi w której poinformowano, że droga
Pruszcz – Bagienica zostanie sprawdzona. Zarząd Dróg Powiatowych postara się
w najbliższym czasie pouzupełniać braki w poboczach. Nadmieniono, że problem leży
w prędkości pojazdów jakie przejeżdżają tą drogą.
Pani Beata Rode – radna
prosi Zarząd o przygotowanie wniosków do Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz do
Burmistrza Tucholi, które zostały złożone podczas zebrania wiejskiego w Małym
Mędromierzu dnia 14 czerwca br.

Pierwszy wniosek to wybudowanie ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej
241 od Tucholi do tzw. osiedla Heban przy Szosie Sępoleńskiej. Padło pytanie, czy
musi zdarzyć się wypadek, aby ktoś zainteresował się tym odcinkiem.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną z Zarządu
Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której poinformowano, że zakres przebudowy



drogi wojewódzkiej nr 241 na odc. od km 0+005 do km 5+500 (odc. Tuchola – Mały
Mędromierz) obejmuje prace w granicach istniejącego pasa drogowego drogi
wojewódzkiej, jednakże rozważana jest sytuacja wykupów gruntu pod niezbędną
infrastrukturę i na potrzeby rozbudowy w klasie G (na odcinku od m. Tuchola do
skrzyżowania z planowaną obwodnicą Tucholi). Oświetlony chodnik o szer. 2 m
przewidziany jest na odcinku: od km 0+005 do km 0+650 (chodnik poza zakresem
opracowania), od km 0+650 do km 1+700 (od m. Tuchola strona lewa w kierunku do
Mędromierza), od km 1+700 do km 2+100 (strona prawa, kierunek do Mędromierza),
od km 2+100 do km 2+400 (chodnik poza zakresem opracowania), od km 2+400 do
km 3+850 (strona prawa, do skrzyżowania drogi do osiedla „Heban”).

Drugi wniosek to prośba o wybudowanie zatoczki autobusowej obok przystanku
autobusowego w Małym Mędromierzu, tego który znajduje się obok sklepu.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną
z Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której poinformowano, że w ramach
opracowania Programu Funkcjonalno Użytkowego dla zadania pn. „Przebudowa wraz
z rozbudową drogi wojewódzkiej Nr 241 Tuchola – Rogoźno od km 0+005 do km
26+360 na odc. Tuchola – Sępólno Krajeńskie” planuje się również budowę zatoki
autobusowej w km 5+500 w miejscu istniejącego przystanku (m. Mały Mędromierz).

Prośba o przekazanie wniosku rolników z Gminy Tuchola do Burmistrza Tucholi,
aby na stronie internetowej Urzędu Miejskiego powstała zakładka rolnictwo i tam
były umieszczane aktualne, bieżące informacje związane z rolnictwem, między
innymi z powołaniem komisji klęskowych.

Zarząd Powiatu w tej sprawie otrzymał odpowiedź z Urzędu Miejskiego w Tucholi,
w której poinformowano, że zakładka z informacjami dla rolników została utworzona na
portalu internetowym Urzędu Miejskiego w Tucholi, która zawiera bieżące sprawy dot.
rolników z gminy Tuchola.
Pan Andrzej Pruszak – radny

Przy szpitalu jest drzewko, które zasłania widoczność przy wyjeździe z podjazdu
dla karetek. Prosi, aby zwrócić się do zarządcy drogi o poprawę widoczności przy
wyjeździe karetek ze szpitala. Wiadomo, że trzeba pilnie wyjechać, a nie ma tam
widoczności.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną z Urzędu
Miejskiego w Tucholi, w której poinformowano, że po uzgodnieniu z kierowcami
szpitala, drzewo zostało podkrzesane celem poprawy widoczności dla wyjeżdżających
karetek.
Pan Andrzej Urbański – radny



Chciałby, podsumowując dyskusję podczas sesji w Śliwicach, prosić o skupienie
uwagi na dwóch sprawach: na rozstrzygnięciu przetargu drogi do Czerska i
ścieżce Śliwice - Śliwiczki. Gminie bardzo zależy na budowie tej ścieżki. Śliwice i
Śliwiczki to razem ponad 3.000 mieszkańców. Są to miejscowości położone bardzo
blisko siebie i ruch tam jest spory. Gmina jest w kontakcie z właścicielem
sąsiednich gruntów i chciałaby jak najszybciej dość do porozumienia, aby można
było odpowiedni przebieg tej ścieżki wyznaczyć.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego.
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